

七岁男孩摔倒受伤,险! 四名同学抱其下山,赞!

□记者 孙书贤

本报讯“好孩子,俺终于找到你们了!感谢你们救了我儿子的命!”4月20日上午,郟县第一高级中学校园里上演感人一幕,郟县冢头镇蓝育村的孔江辉、魏娜夫妇给该校送来“立德树人好榜样 教育有方育英才”和“勇于相助暖人心 品德高尚好青年”的锦旗,感谢该校高三学生赵灿扬、罗竣文、席晨淋和姜亚航四名同学救了他们的儿子。

据魏娜介绍,4月4日下午,她带着七岁的儿子小孔去禹州市神屋镇灵泉寺后山游玩,小孔跑着下山时不慎摔倒受伤,幸亏遇到了四名热心的学生相助,小孔才得到了及时救治。

据赵灿扬等四名同学讲述,4月4

日下午4时许,他们四人从灵泉寺后山顶沿着一条小路下山,中途看到小孔跑着下山时突然摔倒磕在一块石头上,头部、脸部顿时鲜血直流。赵灿扬、罗竣文、席晨淋和姜亚航急忙跑上前去,因没有见到小孔的家长,四人便轮流抱着受伤的小孔快速下山,并拨打了120急救电话求助。

赵灿扬说,他们把小孔抱到山下后,经询问才和魏娜取得了联系。待魏娜一行人赶到山下时,120急救车也恰好赶到,赵灿扬等人将小孔送上急救车后悄然离开。

经检查,小孔额头和右脸磕伤。经过治疗,小孔康复出院。魏娜说,由于事发突然,她来不及问这四名同学是哪里人,叫啥名字。小孔出院后,

魏娜和丈夫经过多方打听,才知道这四人是郟县第一高级中学的学生。他们又委托在郟县一高教书的朋友赵晓延寻找,得知他们是该校高三尖卫班学生赵灿扬、罗竣文、席晨淋、姜亚航。

4月20日上午,孔江辉、魏娜带着小孔专程将两面锦旗送到该校,当面感谢赵灿扬等四名同学,感谢学校培养出了这么优秀的学生。

赵灿扬等人的班主任老师朱艳娜、崔光辉说,四人回到学校后并未提及救人一事,直到赵晓延老师根据被救者家人的描述,在学校寻找时,其见义勇为的事迹才被知晓。目前,该校已将此事通报全校,对四名同学给予通报表扬,并号召全体同学向他们学习。

《人生的盛宴》 在郑惊艳上演

该剧由郟县籍人士姚朔编剧

□记者 孙书贤

本报讯 4月20日晚,由我市郟县籍人士姚朔编剧的音乐诗剧《人生的盛宴》在郑州大剧院上演。

该剧以苏东坡的诗词为核心,舞台上简约而充满宋代风韵的陈设与青山绿水的背景相映成趣,1500多名观众跟随三苏的脚步,“重返”苏轼、苏辙离别地,亲历诗意长河中的历史名篇。

据了解,该剧是由戏剧制作人、郟县籍编剧姚朔编剧并策划,杭州第十九届亚运会、亚残运会开幕式文艺演出戏剧导演聂子帅执导,资深话剧演员宋骏、黄瀚飞等主演,北京民族乐团全程现场演奏的音乐诗剧。

姚朔说,他出生在郟县,从小就在三苏坟游玩,受东坡文化熏陶,希望通过讲述东坡故事,让观众感受其心系天下、乐观旷达的精神境界,同时自己也积极传播中原三苏文化,让更多的人认识河南、了解河南。

这部音乐诗剧在北京、海口成功演出后在郑州演出,5月还将在天津、青岛等多地巡演。

在集会上打麻将死人? 假的! 批评教育!

□记者 胡耀华

本报讯 记者4月20日从鲁山县公安局获悉,该县一男子为博人眼球,在网上发布虚假信息,受到民警批评教育。

据鲁山县公安局办案民警介绍,近日,家住鲁山县辛集乡的尚某为博取关注,吸引流量,恶意编造“在集会上打麻将死人”的虚假视频在抖音平台上发布,造成极坏影响。

为有效净化网络环境,严厉打击网络谣言,公安民警对尚某进行了调查。至此,尚某才知道闯下了大祸,当场删除了帖子,并诚恳道歉。鉴于尚某的认错表现,警方对其进行了批评教育。



麦穗渐满万物盈

4月21日,在鲁山县辛集乡徐营村,村民在查看麦子生长情况。

时下正值小麦抽穗时期,齐刷刷的麦穗在风中摇曳生姿,诉说着即将丰收的喜悦。本报记者 胡耀华 摄

60岁以上老人考驾照要注意什么? 交警为您一一解答

□记者 刘蓓

本报讯 60岁以上的老人还能考驾照吗?需要注意什么?近日,有网友提出这些问题。4月21日上午,市公安局交管支队宣教大队民警为市民解答。

市民赵女士今年60岁,老伴儿李先生62岁,两人都已退休,萌生了自驾游全国的想法。可是赵女士从未取得驾照,她提出疑问:60岁以后还能考驾照吗?需要注意什么问题?

随着老龄化社会的到来,市区与赵女士情况相似的老年人不在少数。4月21日上午,市公安局交管支队宣教大队民警李鹏一一解答。

据介绍,根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,年龄在70周岁以上,能够通过记忆力、判断力、反应力

等能力测试的,可以申请小型汽车、小型自动挡汽车、残疾人专用小型自动挡载客汽车、轻便摩托车准驾车型的机动车驾驶证;年龄在60周岁以上、70周岁以下的初次申请和增加普通三轮摩托车、普通二轮摩托车准驾车型,还应当参加并通过记忆力、判断力、反应力等能力测试。

“记忆力、判断力、反应力测试也就是大家常说的‘三力测试’。”李鹏说,每次考试由系统随机抽取20道题,包括10道判断题和10道选择题,测试时间20分钟,满分为100分,成绩达到90分为合格。

值得注意的是,根据规定,年龄在60周岁以上的,不得驾驶大型客车、重型牵引挂车、城市公交车、中型客车、大型货车、轮式专用机械车、无轨电车和有轨电车。持有大型客车、重型牵

引挂车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的,应当到机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所换领准驾车型为小型汽车或者小型自动挡汽车的机动车驾驶证,其中持有重型牵引挂车驾驶证的,还可以保留轻型牵引挂车准驾车型驾驶证。

年龄在70周岁以上的,不得驾驶低速载货汽车、三轮汽车、轻型牵引挂车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车。持有普通三轮摩托车、普通二轮摩托车驾驶证的,应当到机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所换领准驾车型为轻便摩托车的机动车驾驶证;持有驾驶证包含轻型牵引挂车准驾车型的,应当到机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所换领准驾车型为小型汽车或者小型自动挡汽车的机动车驾驶证。

新闻短波

●4月18日下午,市“健康鹰城行·大医献安心”专家组走进鲁山县赵村镇敬老院,为老人们带来了一场内容丰富的健康科普讲座,并提供了免费的医疗咨询服务。(胡耀华)

●4月19日,市总工会“关爱职工健康 体检送温暖”活动启动仪式在叶县体育馆举行,500名叶县一线职工现场接受了免费体检。据了解,职工免费体检活动自2022年开展以来,河南省总工会及平顶山市总工会累计投入资金600余万元,惠及职工1.6万余人。(吕占伟)

●4月19日,市公交公司四分公司的青年志愿者在湛河区溢福园老年公寓开展“青春志愿行情暖夕阳红”活动。志愿者们打扫卫生、与老人谈心聊天,并表演了节目。(燕亚男)